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Η	  πίστη	  διώχνει	  τον	  πειρασμό	  	  
	  

	  
	  

	  	   O	  Χριστός,	  ύστερα	  από	  τη	  Μεταμόρφωση,	  κατέβηκε	  από	  το	  βουνό	  Θαβώρ,	  ήρθε	  κοντά	  στους	  
υπόλοιπους	  μαθητές	  και	   είδε	  γύρω	  τους	  πολύ	  κόσμο	  και	   νομοδιδάσκαλους	  να	  συζητούν	  μαζί	   τους.	  
Όλος	   ο	   κόσμος,	   αμέσως	   μόλις	   είδαν	   τον	   Iησού	   θαμπώθηκαν	   και	   τρέχοντας	   κοντά	   του	   τον	  
χαιρετούσαν.	  	  

Pώτησε	  τότε	  τους	  νομοδιδάσκαλους:	  Tι	  συζητάτε	  	  με	  τους	  μαθητές	  μου;	  Και	  αποκρίθηκε	  ένας	  
μέσα	  από	  το	  πλήθος:	  Δάσκαλε,	  σου	  έφερα	  το	  γιο	  μου	  που	  έχει	  πνεύμα	  άλαλο,	  κι	  όταν	  τον	  κυριεύσει,	  
του	  προκαλεί	  σπασμούς	  και	  βγάζει	  αφρούς	  και	  τρίζει	  τα	  δόντια	  του	  και	  παραλύει	  τελείως.	  Kαι	  είπα	  
στους	  μαθητές	  σου	  να	  το	  βγάλουν,	  αλλά	  δεν	  μπόρεσαν.	  Tου	  λέει	  τότε	  ο	  Iησούς:	  Άπιστη	  γενιά!	  Mέχρι	  
πότε	   θα	   είμαι	   μαζί	   σας;	  Mέχρι	   πότε	   θα	   σας	   υπομείνω;	  Φέρτε	   τον	   σε	   μένα.	   Tον	   έφεραν	   λοιπόν	   σε	  
Αυτόν,	   και	   όταν	   το	   πνεύμα	   είδε	   τον	   Iησού	   τράνταξε	   αμέσως	   το	   παιδί,	   κι	   αυτό	   έπεσε	   καταγής	   και	  
κυλιόταν	  βγάζοντας	  αφρούς.	  Pώτησε	  τότε	  τον	  πατέρα	  του:	  Πόσος	  καιρός	  είναι	  από	  τότε	  που	  του	  έχει	  
συμβεί	  αυτό;	  Kαι	  εκείνος	  απάντησε:	  Από	  παιδάκι.	  Kαι	  πολλές	  φορές	  τον	  έριξε	  και	  στη	  φωτιά	  και	  στα	  
νερά	  για	  να	  τον	  εξοντώσει.	  Mα	  αν	  μπορείς	  να	  κάνεις	  κάτι,	  βοήθησέ	  μας	  δείχνοντάς	  μας	  συμπόνια.	  Kαι	  
ο	   Iησούς	   του	   είπε	   εκείνο	   το:	  Aν	  μπορείς	   να	  πιστέψεις,	   όλα	   είναι	   δυνατά	   γι΄	   αυτόν	  που	  πιστεύει.	  
Aμέσως	  τότε	  ο	  πατέρας	  του	  παιδιού	  φώναξε	  δυνατά	  και	  με	  δάκρυα	  έλεγε:	  Πιστεύω,	  Kύριε,	  βοήθα	  με	  
στην	  απιστία	  μου!	  

	  Kαι	  σαν	  είδε	  ο	   Iησούς	  ότι	  συγκεντρώνεται	  κόσμος,	  επιτίμησε	  το	  δαιμονικό	  πνεύμα	  λέγοντάς	  
του:	  Πνεύμα	  άλαλο	  και	  κουφό,	  εγώ	  σε	  διατάζω,	  βγες	  από	  αυτόν	  και	  μην	  ξαναμπείς	  πια	  μέσα	  του.	  Kαι	  
το	  πνεύμα,	  αφού	  έβγαλε	  μια	  δυνατή	  κραυγή	  και	  τον	  κατατάραξε,	  βγήκε,	  ενώ	  το	  παιδί	  έγινε	  σαν	  νεκρό,	  
έτσι	  που	  πολλοί	   έλεγαν	  ότι	  πέθανε.	  O	   Iησούς	  όμως	  κρατώντας	   τον	  από	   το	   χέρι	   τον	  ανασήκωσε	  και	  
στάθηκε	  όρθιος.	  
	  	  	  Όταν,	  κατόπιν,	  μπήκε	  ο	  Iησούς	  σ΄	  ένα	  σπίτι,	  τον	  ρωτούσαν	  ιδιαιτέρως	  οι	  μαθητές	  του:	  Γιατί	  εμείς	  δεν	  
μπορέσαμε	  να	  το	  βγάλουμε;	  Kαι	  εκείνος	  τους	  απάντησε:	  Tο	  γένος	  των	  δαιμόνων	  με	  τίποτε	  δεν	  μπορεί	  
να	  βγει	  παρά	  μόνο	  με	  προσευχή	  και	  νηστεία.	  Ύστερα	  έφυγαν	  από	  εκεί	  και	  περνούσαν	  από	  τη	  Γαλιλαία	  
αλλά	  δεν	  ήθελε	  ο	  Χριστός	  να	  το	  ξέρει	  κανείς	  αυτό	  γιατί	  εξηγούσε	  στους	  μαθητές	  του	  κι	  έλεγε	  ότι:	  «Ο	  
Υιός	  του	  Aνθρώπου	  παραδίνεται	  σε	  χέρια	  ανθρώπων	  κι	  αυτοί	  θα	  τον	  θανατώσουν,	  μα	  την	  τρίτη	  μέρα	  
από	  τη	  θανάτωσή	  του	  θα	  αναστηθεί».	  
	  	  (Μάρκ.	  9,	  14,31)	  
	  
Ερμηνευτικά	  σχόλια	  
	  
Κατέβηκε	  από	  το	  όρος	  Θαβώρ:	  ο	  Χριστός	  μεταμορφώθηκε	  μπροστά	  στους	  μαθητές	  Του	  (γιορτάζουμε	  
6	  Αυγούστου).Τα	  ρούχα	  Του	  έγιναν	  άσπρα	  και	  το	  πρόσωπό	  Του	  έλαμψε	  σαν	  τον	  ήλιο.	  Ακούστηκε	  και	  η	  
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φωνή	  του	  Θεού	  Πατέρα	  να	  λέει	  ότι	  «αυτός	  είναι	  ο	  Υιός	  μου	  ο	  Αγαπητός».	  Έτσι	  φανερώθηκε	  η	  δόξα	  
του	  Τριαδικού	  Θεού	  και	  ότι	  ο	  Χριστός	  είναι	  Τέλειος	  Θεός	  και	  Τέλειος	  Άνθρωπος,	  ενώ	  ο	  καθένας	  από	  
εμάς,	  αν	  πιστεύει	  στο	  Χριστό	  και	  ζει	  τη	  ζωή	  της	  Εκκλησίας,	  μπορεί	  να	  λάβει	  αυτό	  το	  Φως	  και	  αυτή	  τη	  
δόξα.	  Μετά	  το	  θαύμα,	  στο	  οποίο	  ήταν	  παρόντες	  οι	  τρεις	  μαθητές,	  ο	  Πέτρος,	  ο	  Ιάκωβος	  και	  ο	  Ιωάννης,	  
ο	  Χριστός	  μένει	  στο	  βουνό	  Θαβώρ,	  για	  να	  προσευχηθεί.	  Όταν	  κατεβαίνει,	  βλέπει	   το	  παιδί	   το	  οποίο	  
υποφέρει	   από	   το	   δαιμονικό	   πνεύμα,	   το	   ταγκαλάκι.	   Δεν	   του	   βάζει	   μόνο	   σκέψεις,	   αλλά	   και	   μπαίνει	  
μέσα	  του,	  με	  αποτέλεσμα	  να	  υποφέρει	  και	  το	  ίδιο	  και	  ο	  πατέρας	  του,	  γιατί	  δεν	  ήταν	  ελεύθερο	  από	  το	  
κακό	   και	   δεν	  ήταν	   ελεύθερο	  στη	   ζωή	   του.	  Ανά	  πάσα	  στιγμή	   κινδύνευε	   να	  πεθάνει.	  Οι	  μαθητές	  δεν	  
μπορούσαν	  να	  το	  θεραπεύσουν,	  γιατί	  δεν	  είχαν	  την	  πνευματική	  δύναμη	  από	  μόνοι	  τους.	  	  	  	  
Αν	  πιστεύεις	  όλα	  είναι	  δυνατά	  σ΄	  αυτόν	  που	  πιστεύει:	  ο	  Χριστός	  λέει	  στον	  πατέρα	  που	  θέλει	  να	  κάνει	  
καλά	   το	   παιδί	   του	   και	   που,	   ουσιαστικά	   αντιπροσωπεύει	   όλους	   τους	   γονείς	   που	   ενδιαφέρονται,	  
αγωνιούν	  και	  παλεύουν	  για	  τα	  παιδιά	  τους,	  τη	  	  φράση	  	  κλειδί	  «Αν	  πιστεύεις».	  Η	  πίστη	  είναι	  πέρα	  και	  
πάνω	  από	  τη	  λογική,	  δε	  μπαίνει	  σε	  καλούπια,	  δεν	  εξηγείται	  λογικά,	  δε	  μεταφέρεται	  από	  τον	  ένα	  στον	  
άλλο,	  παρά	  μόνο	  ως	  βίωμα.	  Την	  πίστη	  την	  αισθάνεται	  κανείς,	  τη	  βιώνει,	  τον	  μεταβάλλει	  εσωτερικά,	  
τον	   αλλοιώνει	   και	   του	   δίνει	   τη	   δυνατότητα	   να	   «βλέπει»	   αλλιώς	   τη	   ζωή.	   Εκεί	   που	   οι	   γιατροί	   είχαν	  
απογοητεύσει	  τον	  πατέρα,	  γιατί	  από	  μικρό	  το	  παιδί	  του	  ήταν	  άρρωστο,	  εκεί	  που	  η	  επιστήμη	  σήκωσε	  
τα	   «χέρια	   ψηλά»,	   εκεί	   	   που	   ακόμα	   και	   οι	   μαθητές	   του	   Χριστού	   δεν	   μπόρεσαν	   να	   κάνουν	   τίποτα,	  
έρχεται	  ο	  Χριστός	  να	  δώσει	  μια	  νέα	  προοπτική,	  να	  ρίξει	  φως	  στη	  απελπισία	  της	  λογικής	  και	  στα	  όρια	  
της	   επιστήμης.	   Αν	  πιστεύεις,	   όλα	   είναι	   δυνατά,	   λέει	   ο	   Χριστός	   σε	   κάποιον	  που	   έχει	   βασανιστεί	   και	  
βασανίζεται	   χρόνια	   με	   αυτή	   την	   αρρώστια	   του	   παιδιού.	   Και	   δεν	   του	   δίνει	   μόνο	   ελπίδες,	   τις	  
πραγματοποιεί	  κιόλας	  άμεσα.	  Την	  ίδια	  στιγμή	  παιδί	  του	  γίνεται	  καλά,	  θεραπεύεται	  σωματικά	  το	  παιδί	  
και	  ψυχικά,	  αποκτώντας	  πίστη	  ο	  πατέρας.	  
Άπιστη	  γενιά	  μέχρι	  πότε	  θα	  είμαι	  	  μαζί	  σας;	  ο	  λόγος	  του	  Χριστού	  είναι	  ξεκάθαρος!	  Σε	  κάθε	  δυσκολία,	  
πρόβλημα,	  αμέσως	  ο	  άνθρωπος	  θέτει	  σε	  αμφιβολία	  την	  πίστη	  στο	  Θεό.	  Με	  το	  πρώτο	  πείραγμα	  από	  το	  
ταγκαλάκι,	  πολύ	  εύκολα	  απογοητευόμαστε	  και	  λέμε	  ότι	  ο	  Θεός	  δε	  μας	  ακούει,	  δε	  μας	  προσέχει,	  δε	  
μας	  αγαπάει.	  Αλλά	  και	  στις	  ανθρώπινες	  σχέσεις	  με	  τους	  φίλους,	  τους	  γονείς,	  τους	  γνωστούς	  μας,	  πιο	  
εύκολα	  βάζουμε	  το	  κακό	  στο	  μυαλό	  μας	  παρά	  το	  καλό.	  Το	  ταγκαλάκι	  μας	  βάζει	  ιδέες,	  σκέψεις,	  κακίες	  
για	   τους	   άλλους	   κι	   εμείς	   αμέσως	   συμφωνούμε	   μ΄	   αυτό	   που	   μας	   προτείνει,	   δε	   σκεφτόμαστε,	  
υιοθετούμε	   τις	   «ιδέες»	   του	   και	   νομίζουμε	   στραβά	   και	   άσχημα	   για	   τους	  άλλους.	   Έτσι,	   πολύ	   εύκολα	  
γίνονται	  παρεξηγήσεις,	  καυγάδες,	  τσακωμοί.	  Επίσης,	  το	  πονηρό	  πνεύμα	  δεν	  μας	  αφήνει	  να	  ζητήσουμε	  
συγγνώμη.	   Ενώ	   κατά	   βάθος	   ξέρουμε	   πότε	   κάναμε	   λάθος	   και	   πότε	   φταίμε,	   την	   ώρα	   εκείνη	   μας	  
ψιθυρίζει	   λόγια	   εγωισμού,	   με	   αποτέλεσμα	   να	   πεισμώνουμε	   και	   να	   μη	   ζητάμε	   συγγνώμη.	   Έτσι,	  
σεεκείνο	   το	   παιδί	   το	   πονηρό	   πνεύμα	   ήταν	   συνεχώς	   μέσα	   του,	   αλλά	   και	   σε	   κάθε	   άνθρωπο	   βάζει	  
συνεχώς	  κακές	  σκέψεις	  και	  λογισμούς,	  με	  αποτέλεσμα	  να	  μην	  μας	  αφήνει	  ελεύθερους.	  	  
Πιστεύω,	  Κύριε,	  βοήθα	  με	  στην	  απιστία	  μου:	  	  ο	  Χριστός	  με	  πατρική	  αγάπη	  θεραπεύει	  ένα	  άρρωστο	  
παιδί	  που	  οι	  ανθρώπινες	  δυνάμεις	  δεν	  μπορούσαν	  να	  το	  βοηθήσουν.	  Πρώτα	  όμως	  ρωτάει	  τον	  πατέρα	  
αν	  πιστεύει.	  Η	  πίστη	  είναι	  εκείνη	  που	  κάνει	  τη	  διαφορά.	  Ανοίγει	  την	  καρδιά	  του	  πατέρα	  στο	  Χριστό	  
και	   του	  δίνει	   την	  ευκαιρία	   του	  θαύματος,	   της	  αγάπης	   του	  Χριστού	  προς	   τον	  άνθρωπο	  για	  άλλη	  μια	  
φορά.	  Η	  λογική,	  η	  απογοήτευση	  και	  η	  απελπισία,	  πίσω	  από	  την	  οποία	  βρίσκεται	  το	  ταγκαλάκι,	  είναι	  
καταστάσεις	  στις	  οποίες	  «πέφτουν»	  μικροί	  και	  μεγάλοι.	  Η	  ελπίδα	  στο	  Θεό,	  η	  προσευχή	  και	  η	  νηστεία	  
είναι	  εκείνα,	  τα	  οποία	  	  δεν	  μπορεί	  να	  παλέψει	  το	  ταγκαλάκι	  	  και	  όταν	  τα	  έχουμε,	  όταν	  ζητάμε	  με	  πίστη	  
τη	   βοήθεια	   του	   Θεού	   κι	   εμείς	   κάνουμε	   τον	   αγώνα	   μας,	   Εκείνος	   ευλογεί	   	   ό,	   τι	   είναι	   για	   καλό	   κι	  
ελευθερωνόμαστε.	   Το	   παιδάκι	   αυτό	   ελευθερώθηκε	   από	   ένα	   πνεύμα	   άλαλο	   και	   κωφό.	   Εμείς	   όταν	  
προσευχόμαστε,	   νηστεύουμε	   και	   πιστεύουμε	   στο	   Χριστό	   ελευθερωνόμαστε	   από	   την	   απογοήτευση,	  	  
νικάμε	   τον	   κακό	   μας	   εαυτό,	   παίρνουμε	   κουράγιο	   και	   δύναμη	   να	   παλέψουμε	   και	   να	   καταφέρουμε	  
πράγματα	  που	  δεν	  πιστεύαμε	  ότι	  μπορούσαμε.	  	  
το	  γένος	  των	  δαιμόνων	  δε	  βγαίνει	  παρά	  με	  προσευχή	  και	  νηστεία:	  το	  θαύμα	  που	  το	  είδαν	  όλοι	  όσοι	  
ήταν	   μπροστά	   τους	   έκανε	   να	   δοξάσουν	   το	   Θεό.	   Τα	   λόγια	   του	   Χριστού	   δείχνουν	   ότι	   υπάρχουν	  
πράγματα	  που	  γίνονται	  με	  τις	  γνώσεις	  μας	  και	  άλλα	  που	  μόνο	  η	  προσευχή	  και	  η	  νηστεία	  μπορεί	  να	  τα	  
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πετύχει.	   Εκεί	   όπου	   οι	   δυνάμεις	   οι	   ανθρώπινες	   αποδεικνύονται	   λίγες,	   εκεί	   ο	   Θεός	   	   επεμβαίνει	   και	  
αλλάζει	   τα	   δεδομένα,	   κάνει	   το	   θαύμα	   που	   είναι	   θέμα	   πίστης.	   Η	   προσευχή	   μας	   βοηθάει	   να	  
ξεχωρίζουμε	   τις	   δικές	   μας	   σκέψεις	   από	   αυτές	   στις	   οποίες	   μας	   ψιθυρίζει	   το	   πονηρό	   πνεύμα	   και	   η	  
νηστεία	   να	   εξασκούμαστε	   και	   να	   γινόμαστε	   δυνατοί.	   Μας	   μαθαίνει	   να	   λέμε	   «όχι».	   Ας	   μην	   το	  
φοβόμαστε	   το	   ταγκαλάκι	   κι	   ας	   μην	   αφήνουμε	   την	   ψυχή	   μας	   να	   επηρεάζεται	   από	   αυτό.	   Με	   την	  
προσευχή	  και	  την	  δύναμη	  της	  πίστης	  θα	  βγαίνουμε	  πάντοτε	  νικητές	  στη	  μάχη	  μαζί	  του.	  	  	  	  	  
	  
Ερωτήσεις	  
1.	  Τι	  πειρασμό	  είχε	  ο	  πατέρας	  του	  παιδιού;	  
2.	  Γιατί	  	  οι	  μαθητές	  του	  Χριστού	  δεν	  μπόρεσαν	  να	  κάνουν	  καλά	  το	  παιδί;	  	  	  	  	  	  	  	  
3.	  Γιατί	  ο	  	  Χριστός	  είπε	  «αν	  πιστεύεις	  όλα	  είναι	  δυνατά,	  σε	  αυτόν	  που	  πιστεύει;»	  
4.	  Πώς	  μας	  βοηθάει	  η	  προσευχή	  και	  η	  νηστεία	  ν	  αποκτήσουμε	  πίστη	  αληθινή;	  
5.	  Πώς	  μπορούμε	  να	  κάνουμε	  δυνατό	  το	  αδύνατο	  μέσα	  στη	  ζωή	  της	  Εκκλησίας;	  	  	  
	  	  
Συμπέρασμα	  
Η	   πίστη,	   η	   προσευχή	   και	   η	   νηστεία	   μας	   βοηθούνε	   να	   ξεχωρίζουμε	   πότε	   το	   ταγκαλάκι	   μας	   βάζει	  	  
κακούς	  λογισμούς,	  ώστε	  να	  λέμε	  ΟΧΙ	  και	  να	  το	  διώχνουμε	  από	  τη	  ζωή	  μας.	  	  

	  
	  	  
	  	  
	  

 
Βρες	  τις	  10	  λέξεις	  από	  το	  σημερινό	  μάθημα	  στο	  κρυπτόλεξο	  που	  ακολουθεί	  
ΛΚΟΠΧΡΙΣΤΟΣΚΣΕΙΞΔΑΙΜΟΝΙΣΜΕΝΟΣΗΞΗΦΓΜΑΘΗΤΕΣΗΞΗΞΗΤΑΓΚΑΛΑΚΙΦΓΞΗΘΑΥΜΑΗΓ

ΞΗΠΡΟΣΕΥΧΗΦΓΦΓΞΗΞΝΗΣΤΕΙΑΔΦΔΦΕΑΣΠΕΙΡΑΣΜΟΣΗΞΗΠΑΤΕΡΑΣΝΒΝΠΙΣΤΗΓΦΔ	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  



ΙΕΡΑ	  ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ	  ΚΕΡΚΥΡΑΣ,	  ΠΑΞΩΝ	  &	  ΔΙΑΠΟΝΤΙΩΝ	  ΝΗΣΩΝ	  

	  
	  
Να	  ζωγραφίσετε	  το	  Χριστό	  να	  θεραπεύει	  το	  παιδί	  	  
	  	  

	  
	  
	  
	  
	  
	  


